

Καναδάς

Γεωργία & Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών

- **Καναδική Βιομηχανία**
- **Παραγωγής Σπόρων**
- **Μουστάρδας**

Ο Καναδάς είναι ο μοναδικός και ο μεγαλύτερος εξαγωγέας σπόρων μουστάρδας και ανάμεσα στους πέντε μεγαλύτερους παραγωγούς στον κόσμο. Πάνω από τα δύο τρίτα της παραγωγής σπόρων μουστάρδας του Καναδά προορίζονται για εξαγωγές. Ο σπόρος της μουστάρδας χρησιμοποιείται κυρίως στις βιομηχανίες παραγωγής τροφίμων και μπαχαρικών, υπό την μορφή σπόρου ή ελαίου.

Ο Καναδάς παράγει τρεις τύπους μουστάρδας: την κίτρινη, την καφέ και την ανατολίτικη. Η καφέ και η ανατολίτικη μουστάρδα είναι καυτερές και πικάντικες. Η κίτρινη έχει την πιο ήπια σε γεύση από τις τρεις και έχει την μικρότερη περιεκτικότητα σε λάδι. Η ανατολίτικη μουστάρδα χρησιμοποιείται συχνά για την παραγωγή πικάντικων μαγειρικών ελαίων, ενώ η καφέ μουστάρδα χρησιμοποιείται για την παραγωγή εξειδικευμένων τύπων μουστάρδας, όπως η Dijon. Ο σπόρος της μουστάρδας μπορεί επίσης να αλεστεί σε αλεύρι μουστάρδας και να χρησιμοποιηθεί ως συστατικό στην βιομηχανία επεξεργασμένων τροφίμων, όπως σε σάλτσες για σαλάτες και σούπες.

Ο σπόρος της μουστάρδας έχει το πλεονέκτημα ότι είναι πιο ανθεκτικός στο κρύο, στον πάγο και στην ξηρασία. Αποτελεί μια ετήσια σοδιά του ψυχρού κλίματος και απαιτεί μικρή περίοδο καλλιέργειας, συνήθως εναλλακτικά με άλλες καλλιέργειες σπόρων.

Μέχρι σήμερα, το μεγαλύτερο κομμάτι έρευνας σε σχέση με τον σπόρο της μουστάρδας έχει διεξαχθεί από τον Τομέα Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων του Καναδά. Ωστόσο, πρόσφατα οι φορείς της βιομηχανίας συμφώνησαν στην κοινή υποστήριξη ερευνητικών προγραμμάτων. Κατά τα τελευταία δέκα χρόνια, ερευνητικά κέντρα στον Δυτικό Καναδά παράγουν συστηματικά εξελιγμένες ποικιλίες αυτής της καλλιέργειας. Με τα σημερινά δεδομένα, οι ποικιλίες της



κίτρινης και της ανατολίτικης μουστάρδας διαθέτουν χαρακτηριστικά που ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένα κομμάτια της αγοράς. Στόχος μας αποτελεί η ανάπτυξη εξελιγμένων τύπων όλων των ποικιλιών της μουστάρδας και μια σειρά από ποιοτικές βελτιώσεις. Αυτές περιλαμβάνουν την καλύτερη προσαρμογή στα ημι-άγονα εδάφη, την αύξηση της απόδοσης και της περιεκτικότητας σε έλαια και πρωτεΐνες. Κάποιες ποικιλίες με χαμηλή περιεκτικότητα σε έλαια έχουν αναπτυχθεί για σκοπούς άλεσης. Πρόσφατα αναπτύχθηκε μια νέα ποικιλία μουστάρδας η οποία θα μπορούσε να καλλιεργείται στις πιο ξηρές περιοχές του δυτικού Καναδά.

Η Καναδική παραγωγή και οι εξαγωγές είναι σχετικά σταθερές από τα μέσα της δεκαετίας το '90 και κυμαίνονται περίπου στους 228.000 τόνους, με εξαίρεση το 1999 οπότε η παραγωγή ανήλθε στους 300.000, μια αύξηση της τάξης του 29% σε σχέση με το 1998. Οι εξαγωγές την ίδια περίοδο κυμάνθηκαν ανάμεσα στους 152.000 με 173.000 τόνους.

Οι Καναδικές εξαγωγές επηρεάζονται από τα επίπεδα τιμών και την παραγωγή των άλλων μεγάλων παραγωγικών κέντρων, της Ινδίας, του Μπαγκλαντές και του Πακιστάν. Οι ΗΠΑ χρησιμοποιούν όλο και περισσότερο την κίτρινη μουστάρδα στον τομέα της επε-

ξεργασίας, ενώ η βόρεια Ευρώπη χρησιμοποιεί περισσότερο την καφέ μουστάρδα (για να φτιάξει την μουστάρδα Dijon). Το Μπαγκλαντές εισάγει συστηματικά σημαντικές ποσότητες ανατολίτικης μουστάρδας από τον Καναδά για λιώσιμο.

Περισσότερα Στοιχεία

Ο δυτικός Καναδάς αποτελεί τον μεγαλύτερο παραγωγό σπόρων μουστάρδας από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, όταν διακόπηκε η παραγωγή από την δυτική Ευρώπη (το ιστορικό κέντρο παραγωγής αυτής της καλλιέργειας). Η Καναδική παραγωγή των σπόρων μουστάρδας είναι επικεντρωμένη στην επαρχία του Σασκάτσουαν που είναι υπεύθυνη για το 89% της παραγωγής. Οι καλλιέργειες της καφέ και της ανατολίτικης μουστάρδας είναι σταθερά υψηλότερες από αυτές της κίτρινης.

Οι ΗΠΑ αποτελούν τον μεγαλύτερο εισαγωγέα της Καναδικής μουστάρδας, καταλαμβάνοντας το 31% των συνολικών εξαγωγών του Καναδά το 2001. Από το 1995, η αγορά των ΗΠΑ είναι υπεύθυνη για την απορρόφηση του 35% των εξαγωγών του Καναδά.

Η Άπω Ανατολή, και κυρίως το Μπαγκλαντές, αποτελεί έναν σημαντικό εισαγωγέα. Από το 1995 έως το 2001, οι εξαγωγές στο Μπαγκλαντές ισοδυναμούσαν με το 15-20% της συνολικής παραγωγής του Καναδά. Το Βέλγιο, η Γερμανία, η Δανία και η Ιαπωνία εισάγουν επίσης κίτρινη μουστάρδα από τον Καναδά.

Για Αναλυτικές Πληροφορίες

Julie Lalonde
Agriculture and Agri-Food Canada
1341 Baseline Road, Tower 7
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0C5
Τηλ: (613) 759-6603
Φαξ: (613) 759-6312
E-mail: lalondejp@agr.gc.ca
Web site: www.agr.gc.ca

Χρήσιμες διευθύνσεις

Σύλλογος Παραγωγών Μουστάρδας του Σασκάτσουαν
Saskatchewan Mustard Growers Association
125-3085 Albert Street
Regina, Saskatchewan
Canada S4S 0B1
Τηλ: (306) 297-3159
Φαξ: (306) 787-0428

Σύνδεσμος Παραγωγών Ειδικών Καλλιεργειών Καναδά
Canadian Special Crops Association
1215 – 220 Portage Avenue
Winnipeg, Manitoba
Canada R3C 0A5
Web site: www.specialcrops.mb.ca
Email: office@specialcrops.mb.ca
Τηλ: (204) 925-3780 / 925-3781
Φαξ: (204) 925-3785

Επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προϊόντα, προμηθευτές και επενδυτικές ευκαιρίες στον Καναδά είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Καναδικού Εμπορίου Αγροτικών Προϊόντων:

<http://ats.agr.ca>

